Projekat Obrazovanje za prava deteta

	Opšti podaci o nastavnoj jedinici

	 Predmet
	Italijanski jezik

	Naziv nastavne jedinice
	Che facciamo dopo la scuola? (Šta radimo posle škole?)

	Razred
	VIII

	Autor nastavne jedinice 
	Milica Marinović 

	Škola
	OŠ „Nada Matić“, Užice

	

	Tip časa
	obrada

	Nastavne metode
	dijaloška, ilustrativna, rešavanje problema, tekstualna

	Oblici rada
	frontalni, individualni

	Ciljevi (ukratko navesti ciljeve koji se žele postići navedenim aktivnostima)
	- obnavljanje i proširivanje leksike u vezi sa slobodnim aktivnostima i hobijima;
- osposobljavanje učenika da razgovaraju o slobodnom vremenu na italijanskom jeziku;
- podsticanje učenika na kreativno korišćenje slobodnog vremena, na bavljenje sportom, muzikom, plesom i sličnim aktivnostima;
- proširivanje znanja učenika o dečjim pravima;

- razvijanje kritičkog mišljenja;

- uvažavanje različitih stavova.

	Ishodi (taksativno navesti kakve ishode očekujemo posle navedenih aktivnosti, tj. šta će učenici usvojiti/razumeti/ osvestiti/uraditi posle aktivnosti)

	Učenici će:
- obnoviti i proširiti leksiku u vezi sa slobodnim aktivnostima i hobijima;

- biti osposobljeni za razgovor o slobodnom vremenu na italijanskom jeziku;

- biti motivisani za kreativno trošenje slobodnog vremena, za bavljenje sportom, muzikom, plesom i sličnim aktivnostima;

- povećati nivo svesti o pravima deteta; 

- razviti kritičko mišljenje;

- uvažavati različite stavove.

	Tok časa (navesti scenario nastavne jedinice, tj. uvodne, centralne i zavrsne aktivnosti. Odrediti i orijentacioni vremenski okvir za aktivnosti – navesti trajanje aktivnosti u minutima)
	Uvodni deo (5 minuta) 
- Sa učenicima posmatram fotografije (udžbenik, str. 32. i 33) i komentarišemo ih. Postavljam im pitanja:
Che cosa si vede nelle foto?(Šta vidite na slikama?)
Di che cosa parleremo in questa unità?(O čemu ćemo pričati u ovoj lekciji?)
- Kratko komentarišemo i rubriku In questa unità koja učenicima otkriva šta će sve naučiti u nastavnoj jedinici koja sledi.

Centralni deo časa (35 minuta) 

- Postavljam pitanja i na taj način uvodim učenike u temu:
· Come passate di solito il vostro tempo libero?(Kako obično provodite vaše slobodno vreme?)
· Che cosa vi piace fare?(Šta volite da radite?)
· Avete qualche passione o hobbby (Imate li neki hobi?)
· Cosa non fate mai perché non avete tempo e vi piacerebbe farlo?(Šta ne radite nikad zato što nemate vremena, a voleli biste to da radite?
Quali sono i modi creativi per passare il tempo libero?(Koji su kreativni načini da se provede slobodno vreme?)    
- Postavljam učenicima i dodatna pitanja u vezi sa fotografijama:
· Chi di voi va spesso al cinema o a teatro? (Ko od vas ide često u bioskop ili pozorište?)
· Chi di voi fa sport? (Ko se bavi sportom?)
·  Quante volte alla settimana?(Koliko puta nedeljno?)
A chi invece piacerebbe fare il corso di danza o di chitarra?(Ko bi voleo da pohađa kurs plesa ili gitare?) 
- Posle razgovora slušamo snimak dijaloga (dva puta). Nakon što učenici izaberu po jedan od tri ponuđena odgovora za svaku vežbu, zajedno proveravamo odgovore.
- Postavljam pitanja:

Sapete che giocare e avere il tempo libero è un vostro diritto?(Da li znate da su igra i slobodno vreme jedno vaše pravo?)
Quali altri diritti dei bambini conoscete?(Da li ste upoznati sa ostalim dečjim pravima?)
Che cosa sapete di Convenzione internazionale sui diritti dell'infanzia?(Šta znate o Konvenciji Ujedinjenih nacija o pravima deteta?)
- Nakon razgovora učenicima delim Prilog 1 i Prilog 2 i zajedno komentarišemo članove 28 i 31 Konvencije o pravima deteta. Ističem da su svi članovi Konvencije jednako važni, a zatim zajedno čitamo priču u Prilogu 3.
- Proveravam da li su učenici razumeli priču, a zatim im postavljam pitanja:
E' successo qualcosa di simile a voi?(Da li se nešto slično vama dogodilo?)
Si tratta di un conflitto dei diritti?(Da li se ovde radi o sukobu prava?)
Come possiamo risolvere il problema?(Kako možemo rešiti problem?)
- Zaključak: Ostvarivanje sopstvenih prava ne sme ugroziti druge u ostvarivanju njihovih prava. 
- Dobbiamo affermare dei propri diritti senza violare i diritti degli altri.
Završni deo časa (5 minuta)

- Učenici dobijaju uputstvo za izradu domaćeg zadatka (43. str u knjizi): Organizzate una giornata disegnando il grafico, cercate di riprodurre la percentuale di tempo dedicata a ciascuna attività (riposo, hobby, studio...). Nacrtajte grafikon koji predstavlja organizaciju vašeg dana, predstavite u procentima svaku aktivnost kojom se bavite u toku dana (odmor, hobi, učenje...)

	Elementi dečjih prava u nastavnoj jedinici (detaljno navesti šta su sve elementi koji ukazuju na dečja prava/o u određenoj nastavnoj jedinici, na koje sve načine nastavna jedinica podstiče učenike da razmišljaju o dečjim pravima)
	- Dete ima pravo na odmor, igru, slobodno vreme i učešće u kulturnim i umetničkim aktivnostima.
- Dete ima pravo na obrazovanje.

- Sukob prava i prevazilaženje sukoba.

	Materijal (taksativno navesti materijale koji se koriste za realizaciju nastavne jedinice, a primerak svakog materijala dostaviti u prilogu).
	- Udžbenik italijanskog jezika za 8. razred osnovne škole, Zavod za udžbenike, Beograd, 2010. 
- nastavni listići
- olovka 

- Prava deteta u obrazovnom sistemu - Priručnik za nastavnike, UCPD, Užice, 2013. 



Prilog 1: Diritto al riposo e al tempo libero    

               Pravo na odmor i slobodno vreme
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Articolo 31

             Gli Stati riconoscono che tutti i bambini devono essere trattati con umanità e rispetto: hanno il diritto di riposarsi, giocare, fare sport, esprimere la propria creatività e partecipare alla vita artistica e culturale del Paese in cui vivono. (Strane ugovornice priznaju pravo deteta na odmor i slobodno vreme, na učešće u igri i rekreativnim aktivnostima koje odgovaraju uzrastu deteta i na slobodno učešće u kulturnom životu i umetnosti.)
Prilog 2: Diritto all’istruzione

                Pravo na obrazovanje      
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Articolo 28

Gli Stati riconoscono che tutti i bambini hanno il diritto di ricevere un’istruzione, Per garantire tale diritto, l’istruzione primaria deve essere obbligatoria e gratuita per tutti. Gli Stati quindi devono controllare che tutti i bambini frequentino la scuola e devono aiutare le famiglie per permettere ai bambini di continuare gli studi anche dopo la scuola primaria. (Strane ugovornice priznaju pravo na obrazovanje i u cilju postepenog postizanja ovog prava, a na osnovu jednakih mogućnosti, posebno učiniti osnovno obrazovanje obaveznim i besplatnim za sve i podsticati razvoj različitih oblika srednjeg obrazovanja, koje bi bilo na raspolaganju i dostupno svakom detetu i preduzimati pogodne mere kao što su uvođenje besplatnog obrazovanja i pružanje finansijske pomoći kada je to potrebno.)
Prilog 3
Loretta sta studiando nella sua camera. Domani ha il test d’inglese e dal risultato del test le dipende il voto finale. Il suo fratello minore ha appena finito di studiare e comincia ad ascoltare il CD del suo gruppo preferito ad alto volume.

Loretta entra nella sua camera, gridando: „ Abbassa quel volume! Ti ho detto che domani ho il test! Non puoi mettere le cuffie nelle orecchie?“

Il fratello: “Questa musica si ascolta così o non si ascolta affatto! E tra l’altro, Paolo e Fabio arrivano fra poco, non pensi che tutti terremo le cuffie nelle orecchie? Mi dispiace, ma se hai studiato in tempo, adesso ti divertiresti con noi!“
(Loreta uči u svojoj sobi. Sutra ima test iz engleskog i od rezultata testa joj zavisi završna ocena. Njen mlađi brat je tek završio sa učenjem i pustio CD svoje omiljene grupe do maksimuma.
Loreta ulazi u njegovu sobu, vičući: „Smanji taj ton! Rekla sam ti da sutra imam test! Zar ne možeš da staviš slušalice u uši?!”
Brat: „Ova muzika se sluša ovako ili nikako! A između ostalog, Paolo i Fabio mi uskoro dolaze,  ne misliš valjda da ćemo svi držati slušalice na ušima? Žao mi je, da si učila na vreme sad bi se i ti provodila!”)
